

柳州市零工市场揭牌运营

“一站式”服务同步上线

〇〇全媒体记者 李汶璟

晚报讯 AI智能服务、长期/短期招工用工、“零距离”就业……5月16日,柳州市零工市场启用仪式在柳州市就业服务中心举行,“一站式”服务同步上线。

柳州市零工市场内有求职信息展示屏、智能招聘终端等设备,此外还提供技能培训、创业指导、政策咨询、权益保障等服务。当天,柳州市零工市场揭牌运营,我市首个市级零工市场正式投入使用,我市零工市场网络体系建设也日趋完善。

在“邻里手活”家门口就业驿站,20多名市民在老师的带领下认真学习串珠手法、配色技巧和饰品造型设计等。“跟着老师的步骤来,1个小时不到就能掌握技巧,再多加练习就熟练了。”

42岁的莫海英说,想趁着空闲时间再找个兼职,这样的手活最合适不过。“在这里老师手把手教学,学会了立马就能接单,真是‘零距离’就业,工资一月一结,每月能增加300元到500元收入。”

我市将零工市场建设纳入就业公共服务体系统筹推进,全力打造“1+10+N”三级零工市场网络体系,为灵活就业人员和用工主体提供“线下+线上”零工市场服务平台,为零工经济发展赋能。目前,全市已建成41家零工市场,累计发布岗位7.38万个,为4.1万名求职人员提供服务,助力1.64万名劳动者实现灵活就业。

当天,2025年柳州市民营企业服务月零工市场专场招聘会同步举行。在AI智能服务区域,求职者与智能客服

互动,快速、精准匹配岗位,还可获取我市最新就业政策,享受“一对一”答疑解惑服务。线上直播间同样火爆,用人单位与求职者“云”沟通。据统计,现场有30家有零工需求的企业进场,提供就业岗位2123个,初步达成就业意向135人次。

近年来,群众“打零工”的就业需求日益增多,我市将持续完善柳州市零工市场服务功能,聚焦生活、维权、管理等不同维度,增强我市零工市场的复合功能。同时,还将积极探索“一库一平台”数据收集分析模式,通过建立零工市场信息平台 and 资源数据库,实现岗位信息的实时发布、智能匹配,让求职者能够快速找到合适的工作,企业也能高效招工,推动零工市场标准化、规范化、信息化协同发展。



游客在正南门城墙遗址观展。

博物致知 薪火相传

国际博物馆日,我市多家博物馆开展精彩活动

昨日是国际博物馆日,我市多家博物馆开展了一系列丰富多样的活动,涵盖展览、公益讲解、互动体验、文物鉴定咨询、夜间开放等,旨在增强与公众互动,传播历史文化,提升文化服务形象。

当天下午,正南门城墙遗址

内开展碑刻拓片体验活动,吸引不少市民游客前来体验。在工作人员的指导下,游客从碑刻上将文字拓印下来。“活动不仅非常有趣,孩子还了解了拓片的意义。”市民张秋云说。

(全媒体记者 黄蕊 摄)

体验桂菜制作 学习饮食文化



留学生们记录啤酒鱼制作过程。

〇〇全媒体记者 李焯宜

晚报讯 5月16日,来自越南、老挝、俄罗斯等5个国家的20名广西科技大学留学生在广西工商学校桂菜楼学习桂菜知识与制作。

活动现场,烹饪营养系老师为留学生们介绍中国的丰富食材与多样菜系,以及

桂菜独特的酸辣鲜香口味。“煎鱼时要提前把鱼表面的水分擦干,煎至两面金黄即可。”烹饪老师现场示范啤酒鱼制作,浓郁的香气让留学生们垂涎欲滴。

随后,他们在老师的指导下体验桂菜制作。“第一次做禾花鱼,感觉很有难度。”俄罗斯留学生韦浩说。一番

忙碌后,留学生制作的酸笋禾花鱼、柠檬鸭、螺蛳粉、粉饺等特色美食新鲜出炉。

“我是柳州螺蛳粉的超级粉丝,刚品尝了同学做的,也很好吃。”即将毕业的越南留学生梁家欣说,她刚学做了柠檬鸭,争取以后回到家乡亲自下厨,让家乡人民也尝尝广西美食。

↓ 游客体验
拓片。



↑ 小朋友制作
碑刻拓片。

